



车辆不是保险箱 提防小偷“开盲盒”

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 实习生/蔡瑒洁

私家车飞入寻常百姓家,总有一些人把车辆当成“移动保险箱”,将贵重物品随意放在车内,这就给了各路毛贼乘虚而入的机会。

在大家的印象里,盗窃借助各种工具,通过开锁撬门砸窗才能完成?其实不然,可能非常简单,比如“拉车门”。不开锁,不破窗,逐个拉车门“开盲盒”。毫无技术含量,但钱财来得快,民警来得更快!

民生小案不小看,各县市区公安机关纷纷对“拉车门”盗窃嫌疑人亮剑,一批盗窃案由此告破。就此,公安民警提醒广大车主及驾驶员,车辆不是保险箱,离开车辆切记上锁。

车停小区,2000元现金不翼而飞

6月14日,市公安局荷塘分局宋家桥派出所通过开展“情指行”一体化运作,18小时成功破获一起盗窃车内财物案,抓获犯罪嫌疑人2人,并挽回全部经济损失。

当天上午10时许,辖区群众周先生报警称,其停放在居民小区停车场的小车车门未锁,被盗走现金2000余元。

通过“情指行中心”一体化调度及合成刑侦、治安、网安数据资源分析、研判,很快确定了两名犯罪嫌疑人真实身份曹某和郭某。

经过多警种联动,在当天下午4时许在茶陵县客运汽车站抓获了从荷塘区中心汽车站逃窜而来的嫌疑人曹某和郭某,两人对盗窃一事供认不讳。

凌晨出沿,沿路“拉车门”盗窃财物

路边车子没锁,便趁夜色掩护实施盗窃?原本以为找到“投机取巧”之道,偷来的东西还没捂热,毛贼就被抓获归案。近日,市公安局天元分局栗雨派出所破获一起“拉车门”盗窃案。

6月12日中午2时许,辖区群众报警称,其停放在路边的私家车被人“光顾”,车内财物被盗。次日上午11时,派出所民警将曾某、吴某两名嫌疑人抓获归案。

经审讯,曾某、吴某二人均对其6月12日凌晨3时许在天元区沿路“拉车门”实施盗窃的事实供认不讳。

组团作案,10名毛贼分工合作

4月,市公安局董家段分局董家段派出所依托“情指行”中心,整合资源联合作战,迅速破获了系列跨区域流窜盗窃车内财物案,抓获犯罪嫌疑人10人。

经查,该犯罪团伙自2023年12月至2024年4月9日期间,先后在株洲市天元区、芦淞区和相邻的湘潭市等地实施盗窃车内财物20余次,涉案人员达10人,涉案金额3万余元。

“我们都是在凌晨1时到5时在繁华地段游荡。”犯罪嫌疑人小刘介绍说,他们的团伙成员不固定,都是随机组合在路边、停车场等地以拉车门的形式碰运气。遇到可以打开车门的,他们就一人负责在周围望风,另一人在驾驶室室内和后箱箱里盗窃财物。

“有一次从车内取走1万余元现金,仔细清点后发现数额太大,又还回去8000元,以便细水长流。”小刘表示,为了不引起注意,他们每次盗窃只拿走一部分财物。

民警提出4招防盗:

成功开启“盲盒”有多兴奋?今年4月,两名男子在市区街头“拉车门”,尝试多次才捡到篓子,高兴得蹦起来,手机都掉在地上。捡起手机后,他们当即通过微信向女友报喜,对方回复:“哇塞!”在这些毛贼兴奋的背后,是车主或驾驶员无心之失造成的钱包受损。

这些毛贼一般选择在夜深人静时,采取随机流



公安民警审讯“拉车门”盗窃嫌疑人。受访单位供图

窜作案的方式,或跑到街头道路上,或来到居民小区,或深入地下停车场,逐一拉车门“开盲盒”。

也许单次价值不大,累计起来危害不小。盗窃嫌疑人邹某某流窜到醴陵市来龙门街道开展“拉车门”盗窃,醴陵公安在其租房内查获6万余元现金,以及一批香烟、手机等被盗财物。

如何避免车内财物被盗?公安民警提出4条防盗措施:

一是车辆不是保险箱。不要把财物留在车内,尤其不要将现金、首饰和手机等贵重物品放在车内显眼位置,以免招来窃贼。

二是停车不要太随意。不要将车辆停在没有专人看管的居民小区或偏僻的路边,尽量停放在有监控、光线好的地方或者是有人看管的停车场。

三是停车锁门并检查。要养成离车随手锁门并再次确认的习惯,防止自己粗心造成车门未上锁的情况。有条件的请给汽车安装报警装置或防盗装置,一旦有人砸车或者拉车门能及时报警。

四是如果发生车内财物被盗,要第一时间报警并保护好现场。



派出所故事

近日,市公安局荷塘分局茨菇塘派出所充分发挥“情指行”一体化机制合成作战优势,连续奋战2天1夜,跨区域找回一名走失老人。

6月14日下午7时,辖区居民江女士报警称,自己78岁的老母亲张大娘(化名)于前一天中午从新华西路的家中外出后走失。张大娘(化名)患有阿尔茨海默病,平时生活不能自理,起居靠子女照顾。老人这次走失后,一家人寻找无果后,无奈着急之下求助警方。

夏季气候炎热,老人又无法生活自理,情况紧急。茨菇塘派出所迅速开展寻找工作,社区副所长陈强和值班警力第一时间调取监控展开寻找,连夜追踪走失老人的活动行踪。经仔细研判,6月15日,教导员熊世文在监控摄像中发现了张大娘的踪迹,老人曾沿芦淞区建设南路由北向南走,最后出现在芦淞区小巨蛋附近。

于是,熊世文立即驱车赶赴小巨蛋附近寻找,走访周边群众,并组织民警在建设南路沿线张贴寻人启事。民警们也顾不上吃饭,只想尽快将老人安全找回。

直到下午5时许,熊世文与民警终于在一空旷拐角处找到了走失老人张大娘。张大娘衣着有些凌乱,但意识清醒。民警赶紧将张大娘搀扶上了警车,递上水和食物,第一时间通知了家属,立即把老人送往医院检查。

家属得知消息后非常激动,立即赶到所里将老人接回家,并对民警们的暖心负责表示非常感谢。

荷塘公安提醒,家属应加强对老人的关爱和照顾,尽量避免老人独自外出。如遇老人走失等情况,请及时报警并配合警方开展搜寻工作。

近八旬老人失踪两天终找到

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 实习生/蔡瑒洁 通讯员/李星) 近日,市公安局荷塘分局茨菇塘派出所充分发



未来一周降水不断 山洪灾害是防范重点

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/俞强年 通讯员/肖烈 刘小花) 6月23日8时至24日8时,全市共159个监测站降雨,刚刚回退不久的“一江两水”再次涨水,官庄、大京等42座水库泄洪;全市监测预警平台及监测站点运行未发现异常,暂未接到新增汛旱险情。

今年以来,全市累计面平均降雨量1130.4毫米,较历年同期均值916.8毫米偏多23.3%;汛期以来(4月1日入汛),累计面平均降雨量793.3毫米,较历年同期均值564.5毫米偏多40.5%;上周(6月17日至6月23日),全市累计面平均降雨量92.4毫米,较历年同期均值54.4毫米偏多70.0%。

据气象部门最新预测:未来一周,我市强降雨过程频繁,北部的强降雨落区重叠。受上游来水影响,预计湘江干流株洲站27日前后出现38米左右洪峰水位,距警戒水位2米;预计25~26日渌水干支流可

能出现3~4米涨幅洪水过程,干流大西滩站、澄潭江潼塘站可能出现超警戒水位洪水过程,铁水洒汾站可能出现接近警戒水位洪水过程;预计沱水干流茶陵站水位涨幅2米左右,距警戒水位3~4米;北部强降雨区内中小河流可能出现2~4米涨幅的洪水过程。

面对来势凶猛的雨情、水情,水利、气象、水文部门协同联动,加强监测预警预报,先后下发多个防范工作通知及水旱灾害防御预警和提醒、洪水调度令。继23日发布山洪灾害气象风险预警后,24日17时,株洲市水利局与株洲市气象局又联合发布山洪灾害气象风险预警。

市水利局要求,相关负责人加强值班值守,做好实时监测预警以及转移避险等防范工作。其他地区人员也需注意防范局地短时强降雨诱发的山洪灾害风险。

一桥至四桥“水位”为何相差2米

市水文局:一处采用黄海高程,一处采用吴淞高程

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) 6月20日早上6时左右,位于天元大桥附近的湘江株洲水文站出现39.98米的洪峰水位,距离警戒水位(40米)0.02米。而有专门赶到江边观看洪峰过境景象的市民发现一个现象:株洲大桥下的水位“迟迟上不来”,与桥墩上标注的“42.6米(黄海高程)”水位,还差4米多高。株洲大桥(一桥)至天元大桥(四桥)江段“水位”相差2米,这是怎么回事?

同一时段,一桥至四桥“水位”为何相差2米?对此,市水文局工作人员进行了解释。

株洲水文站建于1954年,是新中国成立后修建的首批水文站之一,使用以上海吴淞口海面为基准面建立的高程系统,称为吴淞高程。为了资料连续性,株洲水文站自建站以来一直使用吴淞高程系

统。后来修建的水文站一般使用黄海高程。吴淞高程水位与黄海高程水位之间可以进行换算,两者之差为1.988米。吴淞高程基面高于黄海高程基面。

“1994年株洲站的洪峰水位是44.58米,减去1.988米,就是这个42.60米。”工作人员介绍,株洲大桥桥墩上标注的1994年6月18日的洪峰水位为黄海高程水位,株洲水文站发布的洪峰过境水位为吴淞高程水位。因两个高程采用的高程基面不同,会使市民有所困惑。目前湘江株洲段水位以水文部门采用的高程为准。

有市民建议,水文信息发布时,应在水位数据后方标明吴淞高程,或者发布水文信息时,将吴淞高程水位及对应的黄海高程水位同时发布,可便于分辨、识别,避免产生误解。

警营随手拍

闻“汛”而动 铸忠诚

6月24日,山洪灾害气象预警一波接一波,局地短时强降雨而有诱发山洪灾害的风险。为保障人民生命财产安全,市公安局治安支队八大队(水警大队)全体民辅警取消休假,严格落实落细防汛备汛各项工作,加强巡逻力度,确保湘江流域株洲段安全无事故。

株洲晚报融媒体中心记者/齐卫国 通讯员/阎俊 林得成 摄影报道



道交法20周年

二次醉驾 判处拘役

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/欧阳帆) 吃一堑长一智,因酒驾被查处过的驾驶员通常会痛定思痛,然而有的人好了伤疤忘了疼,时隔两年后又因醉驾被查获。6月24日,炎陵县公安局交警大队通报二次醉驾驾驶员谭某的最终处理结果:谭某因醉酒后在道路上无证驾驶机动车,其行为构成危险驾驶罪,被法院判处拘役1个月,宣告缓刑2个月,并处罚金2000元。

事情还得从5月9日下午5时30分许说起。天空下起了小雨,正在沱泉路与鹿原路交叉口开展“戴帽工程”整治行动的炎陵交警准备撤离卡点,突然发现一辆可疑小车紧急停在路边的停车泊位内。有问题!民警立即上前检查。驾驶员谭某打开车窗,民警立即闻到一股浓重的酒气,经呼吸式酒精测

试仪检测,谭某酒精含量为217毫克/100毫升,涉嫌醉驾驾驶机动车。

经询问得知,谭某中午在家吃饭时喝了点白酒,饭后在家睡了一觉。下午约5时,本打算走路前往自家经营的一处门店,途中看到手机上收到一条株洲交警发送的“违法停车”消息,遂抱着侥幸心理去挪车。谭某将车从苏洲路开至沱泉路观音阁路段时,发现前方有交警设卡检查,就赶紧找了一个临时停车泊位停车,打算就此脱身,没想到还是被发现了。

经权威鉴定,谭某血液样品中酒精含量为100.6毫克/100毫升。实际上,谭某曾于2021年11月18日因醉酒驾驶被交警查处,其驾驶证状态为“吊销”,这次属于二次醉驾且无证驾驶。

美达影城 (6月25日)

云边有个小卖部	10:35	12:00	13:00	14:25	15:25	16:10	16:50	17:50
	18:35	19:20	20:20	21:00	21:45	22:45		
我才不和你做朋友呢	10:30	19:30						
沙漏	11:35	15:35	21:40					
头脑特工队2	17:40							
排球少年!!垃圾场决战	10:20							
加菲猫家族	13:40							

芦淞区钟鼓楼七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)

订票热线: 28106878

开奖 (开奖日期:2024年6月24日)

福彩 七乐彩 24072期

08 16 19 21 23 27 28 24 3D 2024166期 3 9 7

体彩 排列3 24166期 4 7 9 排列5 24166期 4 7 9 5 8 大乐透 24072期 04 17 21 23 32 01 06



电力人员正在进行防汛特巡。记者/任远 通讯员/罗江华 摄

少年小警察 夏令营 株洲日报社首届 开始报名了!

6月1日起,株洲日报社晚报一楼大厅接待咨询和报名,现场有惊喜相送

招募对象:6-16周岁青少年儿童

7天 安全教育营 2980元	14天 未来警察营 4980元	21天 生命成长营 6680元
----------------	-----------------	-----------------

6月30日前报名缴费直减300元 3人及以上同行或株洲日报社校园记者报名,再降200元

活动咨询电话:15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)

走进警营·走近警察 争当正义小警察!